

LA CRÓNICA Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Martes 22 de Abril de 1.930

Número 23.010

De lo pasado

Una jovencita nos decía estos días dedicados a conmemorar la muerte de Jesús, que cómo se celebraba en nuestra capital la Semana Santa, cuando nosotros éramos de su misma edad. Sucede siempre que no sólo a los viejos nos gusta traer a la memoria los tiempos pasados, sino aún los jóvenes desean que se dé cuenta de ellos. Nosotros, como si se tratara de un cuento infantil, con mucho gusto volvimos la memoria atrás, a los tiempos ya bien lejanos de nuestra infancia y le describimos aquella Semana Santa pueblerina, en la cual la única manifestación religiosa que se hacía era el Entierro de Cristo. Eran poseedores del Santo Sepulcro la familia de Vilchez, y ellos lo tenían en su casa hasta que llegaba el momento de trasladarlo a San Pedro para que se hiciera la procesión desde dicha iglesia, en la misma forma de pobreza que hasta hace muy poco tiempo. Después se pensó en sacar procesionalmente a la hermosa imagen de la Dolorosa, que entonces se veneraba en la iglesia de Santiago, convertida en parroquia desde que abandonara la Comunidad de las monjas Claras, su antigua residencia, que se convirtió en Gobierno civil, en el cual se le preparó morada a la Reina Isabel II cuando con sus hijos y esposo visitó nuestra capital, y después a Alfonso XII en un viaje a nuestra ciudad.

Efectivamente, allí, en dicho templo, se organizó la Cofradía de la Dolorosa o Soledad, y salió procesionalmente la artística imagen con su manto modesto de terciopelo negro, tachonado de estrellas. La procesión salía a la misma hora que en la actualidad, y fué la primera procesión que varió el itinerario antiguo recorriendo el Paseo y Bulevar. Poco a poco, esta procesión fué tomando mayor incremento; pero sus penitentes, con hábitos de percalina, sin distinciones, le daban un aspecto modesto. Murió en Barcelona la venerable almeriense doña Francisca Jiménez de Acilú, que no perdió su cariño a la tierra donde naciera, y, en sus disposiciones testamentarias, además de dejar su capital para que se instituyera el Monte de Piedad y Caja de Ahorros, la edificación de

una barriada para gente pobre y cristiana, tuvo un recuerdo para esta imagen, a la cual en sus mocedades le ofrendaba su devoción, y dejó dispuesto que se le hiciera un manto más lujoso, que es el que hoy luce, avalorado después con más bordados por la Cofradía, el cual fué hecho en un convento de Murcia, y que en una de las procesiones de Semana Santa lució por primera vez sin estar por completo terminado.

Y así, en esa pobreza transcurrió la Semana Santa, hasta que se organizó la Cofradía del Santo Sepulcro, en virtud de un arranque de unos almerienses que veían con cierta indignación aquel entierro de Cristo que era digno del más insignificante villorrio. Por fortuna, ese arranque vá motivando otros, arrastrando voluntades, hasta llegar al momento presente, en el cual esas manifestaciones religiosas han tomado un gran incremento digno de aplauso, pasando a la posteridad aquellas visiones de las antiguas procesiones. Hoy día, cuantos presencian las modernas, no pueden por menos de alabar la brillantez con que se celebran, la solemnidad adquirida y la religiosidad con que son presenciadas. Existe una diferencia tan enorme de aquellos tiempos de nuestra infancia, comparados con los actuales, como de la noche al día.

Nuestras campañas en pro de que las procesiones dejen el antiguo itinerario mezquino, de calles estrechas y tortuosas que hi-

cimos, apesar de ciertas protestas, consiguieron por fin que todas ellas hicieran estación en la más hermosa vía con que cuenta nuestra capital. Era lógico, evidente, que para dar la mayor visualidad, se escogiera tan hermosa calle. Se puede decir, aún cuando sea en metáfora, que para tal Señor, tal honor: y el honor era llevar las procesiones por la vía más urbanizada que tuviéramos. Ya no queda ni una sola que no atraviese esta calle, donde adquieren suntuosidad y una gran visualidad. Nuestro trabajo nos costó convencer a los que se oponían tenazmente a esas variaciones, sin otra razón que la rutina.

Recordando todo esto, es como se comprende que de año en año se ha progresado notablemente en la Semana Santa almeriense, y es de esperar que prosiga cada vez con mayor entusiasmo, como sucede en casi todas las capitales y aún en pueblos de menos importancia. Tenemos ya la procesión de los Niños Hebreos, la de Nuestro Padre Jesús Nazareno, que en breve tiempo ha logrado un gran realce, la del Cristo del Escucha, cada año más concurrida y de gran espiritualidad, y por último, las antiguas procesiones del Cristo yacente y de la Soledad, que resultan cada vez más suntuosas. Aún se pueden formar otras Cofradías: la de la Virgen de las Angustias, hermosísima talla de Salcillo; la del Señor en el Huerto y en la Columna. En otras poblaciones, los pescadores, los ferroviarios y muchas clases modestas forman Cofradías que rivalizan con las otras. ¿Por qué no ha de intentarse hacer lo propio en Almería?

Centellas

Una vieja que se pinta representa la mayor de las temeridades, cual es pretender la detención del tiempo con una barrita de carmín en la mano.

La pluma en manos de algunos hombres, es látigo o espada. En la de otros, hace oficios de alfiler, no faltando por desgracia quienes la esgrimen como incensario, o lo que es peor, como navaja o gan-zua.

Clarín opinaba que nadie debe escribir cuando está enfermo. El gran crítico no siempre predicó con el ejemplo.

No creo en genios codiciosos de homenajes. Uno de los caracteres psicológicos del genio auténtico, es su sincero desdén por la fama bullanguera y las exhibiciones estrepitosas. El genialoide, la mediana y el simulador, se pirran por esas mojigangas tan frecuentes en este siglo de mangalomanos. Hay quien indirectamente solicita el Premio Nobel y sé de alguien que pedía dinero y adhesiones para la erección en su honor de una estatua en vida (histórico).

Ahora está de moda guardar un «minuto» de silencio como tributo a la memoria de los muertos más o menos ilustres. En este siglo de las velocidades máximas, semejante fenómeno es muy natural; vamos tan de prisa, que en sesenta segundos de tiempo pretendemos gallear el «recorrido del dolor», como si este sentimiento, cuando es hondo y sincero, pudiera medirse reloj en mano. ¿Sería curioso aplicar unos Rayos X al espíritu de estos silenciosos por novelaría!

Algunos caballeretes, perfectamente desconocidos en el mundo de la ciencia y de la abnegación patriótica, pretenden ennoblecer su oscura prosapia anteponiendo a su primer apellido, la preposición de que expresa propiedad. Así hemos leído en algunas tarjetas, cédulas y membretes, nombres como Pedro de Medina, Roque de Bermúdez, Simón de Meana, etc. Esto, además de presuponer una vanidad pueril y ridícula, puede ser falso. Todos sabemos que la maternidad es siempre cosa cierta, pero no podemos decirlo mismo de la paternidad. ¿Quién le ha dicho a don Pedro que es de Medina? ¿No podrá ser de Meca?

PASCUAL SANTACRUZ

lea usted
"La Crónica Meridional"

†
EL JOVEN
ATILANO MUÑOZ CAMPOS,
ha fallecido a los 14 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su madre doña María Campos Martín, viuda de Muñoz; sus abuelos don Antonio Aguilera Herreros de Tejada y doña Mercedes Martín Godoy; sus hermanos don José María, doña Pilar, don Antonio, don Salvador, don Victor, doña Rosario, don Julio y don Laureano; hermanas y hermano políticos, tios, primos y demás parientes,

COMUNICAN a sus amistades tan sensible desgracia ocurrida en Barcelona el día 19 de los corrientes y ruegan una oración por el alma del finado.

LOS MARINOS ALEMANES

Visita a los buques.---Almuerzo.---Balle y concierto.---Salida de la flotilla.

El pasado domingo, apesar del fuerte temporal de Poniente, numerosas personas desfilaron por el crucero «Königsberg» y los torpederos, visitándolos detenidamente.

El transporte se hacía en las lanchas de los buques alemanes.

La oficialidad y marinería se mostraron amabilísimos con los visitantes.

A la una de la tarde tuvo lugar a bordo del crucero alemán, el almuerzo ofrecido por el contralmirante señor Gladisch, a los señores don José Romero Balmas, don Rodolfo Lussnigg y don Hugo Printz.

La comida fué presidida por el señor Gladisch.

También tomaron asiento a la mesa el comandante del buque, los jefes de los torpederos, el ayudante del contralmirante, consejero jurídico de la Marina, varios oficiales del crucero y el jefe de la sección de máquinas.

La comida, excelentemente condimentada y finamente servida, mereció los honores de los invitados.

La sobremesa fué larga, habiéndose de las atenciones mutuas recibidas durante la estancia de los buques en Almería.

Tan agradable fiesta terminó a las cinco y media.

A las diez y media de la noche dió comienzo en la distinguida Sociedad Casino, el baile organizado en honor del contralmirante y demás jefes y oficiales de los buques de guerra alemanes.

Poco después de comenzar hizo su entrada en el salón el señor Gladisch con los demás invitados.

La banda de música del crucero «Königsberg», que daba un concierto en la terraza de la Sociedad, entonó el Himno Alemán.

La fiesta, a la que concurrieron numerosas damas y encantadoras señoritas de nuestra buena sociedad y del elemento fuerte, reizando extraordinaria animación, terminó después de las tres de la madrugada.

Per las señoritas y jóvenes que tomaron parte en las funciones celebradas en el teatro Cervantes, para fines benéficos, se bailó el alimado «Pericón», alcanzando gran éxito.

A la una, la directiva obsequió a los invitados con un espléndido lunch.

El señor Gladisch y los demás marinos alemanes, se mostraron agradecidísimos por las numerosas atenciones de que eran objeto.

Ayer mañana, otra sección de la marinería alemana, con varios oficiales, marcharon en el tren correo a los pueblos de Benahadux y Gádor, pasando el día en el campo.

El regreso se efectuó por la tarde, también en el tren.

El paso por las calles hasta el puerto, lo hicieron cantando el himno de su país.

Como anunciamos, ayer tarde se celebró a bordo del crucero alemán la fiesta organizada en honor de las autoridades y determinadas personas de la localidad.

La cubierta del buque fué engalanada, celebrándose la fiesta en la parte de popa.

Concurrieron el Gobernador civil señor Fontes Alemán, señora e hija; Gobernador militar señor Vera Valdés, juez de Instrucción señor Tafur, Obispo de la Diócesis don Bernardino Martínez, magistrado señor Enriquez y familia, numerosas damas y señoritas, varios socios del Casino y otros elementos.

Los invitados fueron obsequiados con pastas y vinos generosos.

La banda de música interpretó varias obras de su escogido reper-

torio, y al terminar se entonaron el Himno alemán y la Marcha Real.

Esta mañana, el crucero «Königsberg» y los torpederos «Wolf», «Tiger», «Jaguar», «Luchs», «Jltis» y «Leopard», zarparán de estas aguas con rumbo a Catania (Sicilia).

Tenemos gran complacencia en hacer constar la corrección observada por los jefes, oficiales y marinería de los buques alemanes durante su estancia en Almería, hasta el extremo de no haberse designado por los jefes personal de investigación, ni establecido retén de vigilancia en la Comisaría, como hemos observado en otras ocasiones que fondearon en estas aguas escuadras de diversas nacionalidades.

Esta corrección ha merecido, pues, la simpatía general de los almerienses, que nosotros hacemos público, en honor a la verdad.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.--Los nuevos tenientes de alcalde se posesionan.

En segunda convocatoria, celebró ayer tarde sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Presidió el primer teniente alcalde señor Martínez Pérez, por ausencia del Alcalde señor de Haro, y asistieron los señores Kodriguez López, Bustos González y Rodríguez Ferrer, (tenientes de alcalde antiguos, de los que han sido reelegidos dos de ellos).

Se dió lectura al acta de la anterior.

El señor Bustos manifestó que había pedido datos sobre la gestión y tasa de los impuestos municipales, diciendo que constara en acta que no estaba conforme con lo acordado, porque no tiene tiempo para estudiarlo por cesar en la tenencia de alcaldía. También se ocupó de la denuncia del señor Interventor de los fondos municipales sobre ciertos ingresos que no se han hecho por la introducción de gasolina.

El señor Rodríguez López manifestó que no hubo más remedio que aceptar la denuncia.

El señor Rodríguez Ferrer dijo que el asunto de lo de la gasolina no debió llevarse al Ayuntamiento en la forma que se había hecho. Añadió que la denuncia se refiere desde el año 1927, pidiendo que se instruya expediente por si ha habido negligencia por parte de los empleados.

Fuó aprobada el acta.

Seguidamente el señor Bustos protestó por haber sido designados de Real orden los tenientes de Alcalde y además por la forma en que se les dá posesión, pues debió ser en sesión del pleno; como asimismo el no enviarle el orden del día a los tenientes antiguos, sintiendo decir que volvemos a los tiempos pasados.

El señor Martínez Pérez contestó que los tenientes de Alcalde han sido nombrados con arreglo al Real decreto de 15 de Febrero último y se les dará posesión conforme a expresado decreto. Dijo que sentía la ausencia del señor Bustos de la Comisión permanente.

El señor Bustos dijo que agradecía las frases del señor Martínez Pérez, pero que constara que él no protestaba por que se eliminara de la tenencia de Alcaldía.

DESPECHO ORDINARIO

Real orden, por la que son nombrados tenientes de Alcalde los señores don Juan Antonio Martínez Pérez, don Carlos Pérez Burillo, don Carlos Granados Ferre, don Fernando Muñoz Ocaña, don Federico Rodríguez Ferrer, don Esteban Viciano Viciano, don Miguel Vidal López y don Manuel Carretero Ferre.

Se ausentaron los señores Bustos y Rodríguez López.

El señor Martínez Pérez dió las gracias al Gobierno por su designación de primer teniente de Alcalde, y dió posesión a los señores Pérez Burillo, Muñoz Ocaña, Viciano, Rodríguez Ferrer, Vidal López y Carretero Ferre.

El señor Pérez Burillo se expresó en el mismo sentido que el señor Martínez Pérez.

El señor Muñoz Ocaña dijo que lo mismo le daba haber sido nombrado teniente de Alcalde de Real orden que por Real decreto. Se extendió en otras consideraciones para demostrar que si por una Dictadura fueron eliminados, han vuelto al cargo por un decreto casi dictatorial.

—Moción del teniente de Alcalde señor Bustos solicitando diver-

sos antecedentes, a fin de que pueda ser discutida en las sesiones plenas la gestión del Ayuntamiento durante el periodo de la Dictadura.

El señor Muñoz manifestó que si había tiempo para dar cuenta de este asunto en el primer pleno que se hiciera así.

El señor Secretario contestó que no.

El señor Pérez Burillo dijo que debe darse facilidades a todo el mundo en lo que pida.

(Acordóse de que a la moción del señor Bustos se le dé curso en el pleno siguiente al que ha de celebrarse este mes porque no hay tiempo material para hacer lo que solicita en el expresado escrito.

—Escrito de don José Ramos González, interponiendo recurso contra acuerdo de 26 de Marzo último, que denegó la suspensión del concurso para designar gestor del arbitrio sobre Mercado y Alhóndiga.

Después de hacer algunas aclaraciones los señores Pérez Burillo y Muñoz Ocaña, se acordó que el asunto quedara sobre la mesa hasta la sesión siguiente, informando el Secretario.

—Informe del teniente de Alcalde del distrito segundo en escrito de don Juan Moya Sanjuan, sobre instalación de un motor en la casa número 27 de la calle de Javier Sanz.

(Se aprobó).

—Oficio del Alcalde de Enix, trasladando un acuerdo de aquel Ayuntamiento, á fin de que se solicite el anticipo á que viene obligado para la construcción del camino vecinal de Enix á Almería.

(A informe de la Comisión de Hacienda).

—Oficio del Presidente de la Comisión para la erección del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, invitando al Ayuntamiento á los actos de la Misa, procesión y bendición de dicho monumento que tendrá lugar el próximo domingo día 27.

(Acordóse asistir a dichos actos en Corporación)

—Escrito de don Enrique López Almécija, pidiendo que un coche de alquiler que posee en la parada de la Puerta de Purchena, se le traslade á la calle de Conde de Ofalia.

(Que informe la Comisión de carruajes).

DESPUES DEL ORDEN

UN CONCURSO

El señor Martínez Pérez propuso que se anunciara a concurso una plaza que hay interina de médico titular.

(Así se acordó).

LA UVA Y LOS TRANSPORTES

El señor Pérez Burillo propuso que se telegraficara al señor Alcalde que se encuentra en Madrid, para que visite al ministro de Estado y haga gestiones sobre el envío de nuestras uvas a las naciones americanas.

El señor Carretero Ferre manifestó que la Cámara Oficial de Comercio y varios comerciantes han dirigido escritos en el mismo sentido que se expresaba el señor Pérez Burillo.

Este pidió también que se soli-

cite, como se ha hecho por el Ayuntamiento de Cuenca, en el sentido de que desaparezca la exclusividad de los transportes.

NEGLIGENCIA

El señor Rodríguez Ferrer propuso que se instruya expediente por la negligencia con que ha obrado la Intervención municipal al no denunciar la falta de los ingresos por el arbitrio sobre la gasolina, desde el año 1927.

El señor Pérez Burillo manifestó que debe instruirse expediente, pero después que se cumplan los 15 días que se le han concedido al representante del Monopolio de Petróleos para que haga el ingreso que se le reclama.

El señor Rodríguez Ferrer dijo que debía extenderse el expediente a todos los arbitrios en que exista negligencia en la falta de cobranza.

El señor Muñoz Ocaña expuso que el señor Interventor debió fiscalizar ese ingreso hace tiempo, porque el gestor no ingresaba la cantidad que correspondía.

Fue designado el señor Muñoz Ocaña para que haga una fiscalización y esperar que se cumplan los quince días concedidos al representante del Monopolio de Petróleos.

Seguidamente se levantó la sesión.

La ciudad Jardín

Según noticias, el próximo día 24 se va a celebrar en Málaga, la subasta de las obras de la Ciudad Jardín que pronto se va a edificar en la zona marítima de nuestra capital.

La subasta, según esas mismas noticias, abarcará por completo todas las obras, y tan pronto sean adjudicadas, se comenzarán en gran escala.

Ahora, lo que hay que desear, es que se encuentre un contratista que reuna las condiciones que se han marcado por la Sociedad, en el pliego de condiciones.

NECROLOGIA

A la temprana edad de 14 años, ha fallecido en Barcelona, donde residía, el apreciable joven nuestro paisano don Atilano Muñoz Campos, hermano del abogado de este Colegio don José María.

El joven Atilano ha sucumbido a la edad de las ilusiones, dejando en el mayor desconsuelo a su madre, abuelas y demás familia. Dicha muerte ha sido muy sentida.

También han dejado de existir: en Málaga, el general de brigada, retirado, Excmo. señor don Juan Arjona Lechuga. Era Caballero Gran Cruz y Placa de San Hermenegildo, y ostentaba también la Cruz de primera clase de María Cristina, Cruces del Mérito Militar blanca y roja, pensionada, y otras; en Granada, el respetable señor don José Zayas Masegosa, y en Linares, el médico don José Martínez Baeza, hermano del canónigo don Francisco.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid, 21

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 150.000 pesetas.

18.698

en Madrid, Cartagena y Morón.

Segundo premio, con 70.000 pesetas,

187

en Vitoria, Barcelona y Sanlúcar la Mayor.

Tercer premio, con 40.000 pesetas,

20.068

en Madrid, Vitoria y Bilbao.

Cuarto premio, con 20.000 pesetas,

4.755

en Madrid y Barcelona.

Con 3.000 pesetas cada uno

- 2.767
- 4.560
- 5.629
- 7.290
- 11.478
- 14.948
- 15.903
- 18.554
- 22.680
- 28.425
- 30.741
- 31.071
- 33.677
- 35.461
- 36.911

TOROS

Madrid, 21

En Madrid

Las reses pertenecientes a la ganadería de Quirós, corridas ayer en el circo de la carretera de Aragón, resultaron desiguales, teniendo que ser retirada una de ellas después de una gran bronca, siendo susti-

tuida por un toro de la ganadería de Aleas.

José García (Maera) que tomaba la alternativa estuvo valiente.

Heriberto García quedó superiormente. Al intentar matar a uno de sus toros recibiendo, Heriberto le citó y la res lo prendió y corneó, resultando con una grave herida en el muslo.

Mariano Rodríguez estuvo adornado toreando y desgracia do matando.

En Sevilla

Con gran lleno se celebró en Sevilla la primera corrida de feria, a la que asistió el Rey con su familia.

Los diestros Chicuelo y Cagancho quedaron mal.

Andrés Mérida que tomaba la alternativa, estuvo desigual, aunque cortó una oreja.

En Herencia

Pablo Lalanda quedó mal.

Fausto Barajas es uvo valiente y cortó una oreja.

En Barcelona

Valencia II quedó bien, estando muy valiente y cortando una oreja.

Felix Rodríguez quedó mal.

En Murcia

A la corrida de toros celebrada en esta plaza, asistieron gran número de los marinos alemanes que forman las dotaciones de los acorazados anclados en el puerto de Alicante.

Marcial Lalanda quedó superiormente, cortando orejas y rabos.

Vicente Barrera estuvo muy adornado y también cortó orejas.

Manolito Bienvenida quedó mal.

En Zaragoza

Antonio Marquez quedó mal.

Villalta estuvo superior toda la tarde y cortó orejas.

Fuentes Bejarano se mostro valiente.

En Málaga

Niño de la Palma quedó superiormente y cortó orejas.

Armillita chico quedó bien.

José Pastor quedó mal.

En Cádiz

En la novillada celebrada ayer en esta plaza, el diestro Perete sufrió una cogida, resultando con una cornada gravísima con perforación del intestino.

Se teme un funesto desenlace, y ante este temor ha sido llamado el padre del torero herido.

Corrida benéfica

Esta tarde se celebró en la plaza de Madrid la anunciada corrida de beneficencia.

Los toros de doña Carmen de Federico cumplieron.

Chicuelo quedó mal.

Valencia II, bien en uno y valiente en otro.

Villalta regular.

Cagancho superior en el primero, concediéndosele una oreja y pésimo en el segundo.

En Barcelona

Los toros de Pérez Taberero corridos esta tarde, resultaron buenos.

Marcial Lalanda y Vicente Barrera estuvieron superiores, concediéndoseles orejas.

Toreros mejorados

Se encuentra mejorado de la herida que recibió ayer al ser cojido, Heriberto García.

También dicen de Cádiz que mejoró Perete.

Se le ha ligado el intestino, desapareciendo la gravedad.

PERPEN

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

Desde Dalías

Necrológica

La horrible Parca, en su implacable tarea devastadora, llamó a las puertas de un hogar feliz, donde reía la dicha, y eligiendo para su presa precisamente al jefe y fundador de la familia, le asestó el golpe cruel, arrebatándole del mundo de los vivos y sumiendo en el más profundo dolor, en el desconsuelo más grande, a los infortunados deudos que ayer compartieron con el padre querido, con el esposo idolatrado, el bienestar que supo conquistarse en una larga vida de estudio y laboriosidad.

Esa víctima que eligió la Muerte, en sus inescrutables designios, fué nuestro amigo cariñoso, el médico de esta ciudad, don Vicente Granados Ruano, que de tantas y tan merecidas simpatías gozaba, no solo en esta población, donde instaló su Clínica hace algún tiempo, sino en muchos de los pueblos limítrofes y comarcas, a los que alcanzaba su esfera de acción profesional y cuyos pacientes acudían a la pericia del finado galeno, en alas de la fama que sus continuos éxitos le conquistaron.

Enamorado de su difícil profesión de médico general, rendiale el señor Granados verdadero culto, consaminado su organismo por traidora enfermedad de pecho y contrariando el dictamen de compañeros eminentes que le recomendaron la quietud y el reposo imprescindibles para conllevar tan peligroso padecimiento. Y es que nuestro buen amigo había llegado a constituir una segunda naturaleza el ejercicio de la medicina, y no sabía sustraerse a las incesantes solicitudes de su numerosa clientela, negándose a aliviar los ajenos dolores. De ahí, el que haya muerto en la brecha, el que haya sucumbido en plena actividad, en el preciso momento en que prodigaba, con toda solicitud, sus servicios profesionales a una enferma que se hallaba en trance bastante apurado y cuyos familiares suplicaron al médico que no la abandonase y corriera, como corrió, de madrugada y por difíciles senderos, afanoso de salvar una vida que amenazaba extinguirse, de no prestarle inmediato auxilio. Por eso, no es hipóbole si aseguramos que el llorado amigo fué víctima del cumplimiento del deber.

Y así, le ha sorprendido la muerte, a los cincuenta y tres años, en la plenitud de sus facultades, cuando aun había que esperar mucho de su acendrado amor al estudio, de su claro talento y de su férrea voluntad.

Aquí, en Dalías, no fué parco en prodigar el bien, convirtiendo en verdadero sacerdocio el ejercicio de la ciencia de curar. Y esto, unido a su afable trato y a su correcto y caballeroso proceder, le labró una aureola de cariño y de popularidad, que bien se ha hecho ostensible en el día de hoy, desfilando el pueblo entero por la casa mortuoria; y, sobre todo, esta tarde, en el acto del entierro, que ha

constituido una verdadera manifestación popular, engrosada con muchos amigos de Berja y de La Rábita, lugar este último en que también ejerció su profesión el señor Granados y donde gozaba de muy cordiales simpatías.

El féretro, cubierto materialmente de coronas, fué llevado a hombros por devotos del finado, que se disputaban tal honor, y las cintas las llevaron también amigos del difunto; formando la presidencia del duelo, el señor Presidente de esa Audiencia, don Luis de la Torre, amigo fraternal del señor Granados, de quien era huésped a la sazón; el señor cura párroco, don José López Fernández, entrañable amigo también de nuestro llorado don Vicente, y el R. P. Cerro, de la orden de Santo Domingo, con residencia en esa capital.

¡Pobre don Vicente; pobre amigo nuestro! Descanse en paz.

Y sepan su afligida esposa, sus desconsolados hijos y sus fraternos camaradas, que sentimos muy de veras la inesperada muerte de tan buen amigo, y lloremos con ellos la desgracia inmensa que les aflige.

LUIS LOPEZ Y LOPEZ

18 4 1930.

Del Gobierno civil

Alcaldes y tenientes de Alcalde

Se han posesionado los Alcaldes de Huerca Overa, don Diego María Sánchez; de Purchena, don Miguel Gómez Mena, y de Serón, don Antonio Cano.

Han sido nombrados: Alcalde de Sorbas, don Diego Haro Lorenzo, y tenientes de Alcalde, don Joaquín Américo Molina, don Francisco López García y don Antonio Haro Martínez.

De Cuevas: Alcalde, don José Guirao Román, y tenientes de Alcalde, don Juan Antonio Castaños Flores, don Agustín Saez López, don José Alarcón Márquez, don José Fourquier Mazón y don Fernando Fernández Céspedes.

De Nijar: Alcalde, don Enrique Martínez García; tenientes de Alcalde don Fernando Segura Jimenez, don Manuel Sánchez López, don Antonio Nieto Hernández y don Manuel Sánchez Tripana.

De sociedad

Dos bodas

A las nueve de la mañana de ayer, ante la venerada imagen de la Patrona, María Santísima del Mar, profusamente iluminada, se celebró el matrimonio de la bella señorita Emilia del Pino Griffiths con el abogado fiscal de esta Audiencia don Joaquín Ruiz de Luna Díez.

Los novios vestían traje de viaje.

Bendijo la unión el capellán del Regimiento de La Corona don Francisco Esparraguera y fueron apadrinados por la señora doña Ana Díez Ticcio de Ruiz de Luna, madre del novio y el teniente coronel del Regimiento de La Corona don José del Pino Álvarez, padre de la contrayente.

Firmaron el acta matrimonial por parte del novio, los señores Presidente de la Audiencia don Luis de la Torre Leiva, Fiscal don Rafael Laraña, teniente fiscal don Dionisio Martínez Martínez y don Nicolás Pradal Benitez y por la novia el teniente coronel don Brígido García Berrocal, Vista de Aduanas don Francisco Campillo, teniente de infantería don José del Pino Griffiths y don Francisco Contreras.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron a la morada de los señores del Pino, donde se les obsequió con un lunch y poco después se trasladaron a la estación, despidiendo al nuevo matrimonio, que salió en el tren correo para Granada, Madrid y Zaragoza.

Le enviamos nuestra felicitación, deseándole una era de venturas.

Como previamente anunciamos, en el mismo templo y a las diez de la mañana, tuvo lugar el enlace de la encantadora y distinguida señorita Isabel Pastor Roda con el rico propietario de Berja don Laureano Godoy Alcázar.

También se acercaron al altar en traje de calle.

Los nuevos esposos recibieron las bendiciones, celebrada la misa, de manos del Prior de los Dominicos P. Inocencio Fernández.

Apadrinaron a la enamorada pareja el exdiputado provincial don José Espinosa Quesada y la

señora doña Araceli Roda, viuda de Pastor, madre de la novia, y firmaron el acta como testigos por parte del novio, don Sebastián Godoy Alcázar, don Joaquín Ramos Godoy, don José Ambrosio Joya del Moral y don Francisco Rovira Torres; y por parte de la novia, don José Pastor Roda, el capitán de Infantería don Juliano Arias Camisón, don Julio Estevan Gómez y don José Sánchez Utiarri.

Apesar de celebrarse la boda en la mayor intimidad, la iglesia vióse muy concurrida, siendo los novios acompañados por gran número de familiares.

Una vez terminada la ceremonia, el nuevo matrimonio, a quien deseamos muchas felicidades, salió en automovil para sus posesiones de Fifiñana, donde pasarán corta temporada.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «María R.», de Motril, con carga y pasajeros.

Idem idem «Manuel Espalio», de Melilla, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor español «María R.», para Barcelona, con carga y pasajeros.

Lea usted
'La Crónica Meridional'



Cuide usted
su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



Madres, seguid mi ejemplo:

No hace falta cargar el estómago con excesiva sobrealimentación para criar a un niño robusto. Basta que la madre procure enriquecer su sangre y tonificar su organismo con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS
SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid "JARABE SALUD"
para evitar imitaciones.



DESDE ENIX

Días de gloria

Todos los pueblos, como todos los hombres, tienen sus días de gloria, en justa recompensa a sus tiempos desfavorables; y hoy ha correspondido a Enix el regocijo de dar el primer picazo que principia la construcción de la desahogada carretera que directamente unirá a esta antiquísima villa con la ciudad, y que se enlaza o empalma con la carretera de Roquetas de Mar a Alicún. Hace bastante tiempo que fué concedida la construcción del referido camino, pero que, por diversas circunstancias, aún no se ha llegado a dar principio a los trabajos.

Almería también puede estar de enhorabuena cuando se termine dicha importante obra, porque los almerienses tendrán fácil medio de pasar días de campo, o mejor dicho, de sierra, en parajes de singulares bellezas, con vistas al mar, agua potable fina, aire purificado, esencias de tomillos y el oxígeno de las parras y almendros, situados entre 800 a 1.000 metros de altitud. La salubridad de estos marchales, huertos y cortijos, es tan grande que se advierten sus efectos beneficiosos con solo un día o dos de permanencia. Yo llegué aquí ayer a las tres de la tarde, con objeto de estar hasta esta tarde, en que regresé a Almería, y ya siento el bienestar propio del ambiente sano.

A la una de la tarde de hoy, el párroco don Adrián Martínez, dió el primer picazo en la obra de la carretera en cuestión, con la solemnidad propia del acto de poner la primera piedra. Le acompañaban el alcalde de Enix don Juan Muller Tortosa, el secretario don Guillermo Vázquez, el juez municipal don Pedro López Carmona, y demás autoridades e invitados, y una gran muchedumbre. Entre los invitados, están don Fernando Talavera, de Almería, y el maestro de Enix don Indalecio Gutiérrez.

Seguidamente, autoridades e invitados fuimos al Marchal de Spencer, finca aristocrática y fértil, de insuperables bellezas y, sin duda, el más hermoso vergel de Enix, donde se celebró una gira, con abundantes y selectos manjares y licores, semejante a la que nos describe Cervantes en «El Quijote», de las bodas de Camacho.

Dirigieron la cocina y preparación de las comidas, las señoras doña Teresa Escamilla, doña Mercedes López, doña Josefa Escamilla y doña Inés Tortosa. Hicieron los honores, realizando altamente los atractivos de la fiesta, con los soberanos encantos de sus espléndidas bellezas y gracia, las lindas señoritas Tortosa Escamilla (María Teresa, María Rosario e Isabel), Rosenda Amat y Paqueta Hernández.

Es fiesta de progreso y cultura; porque todo lo que sea dotar a los pueblos de vías de comunicación, tiene máximo interés y grandísi-

ma importancia para la salud de la raza, la cultura de los pueblos y la riqueza y esplendor de las naciones.

JOSÉ ESCAMILLA.

Enix, 20 de Abril de 1930.

EDICTO

Don Francisco de Paula Navarro Ramírez de Verger, Juez de primera instancia del Distrito de la Audiencia de esta capital.

En virtud del presente se hace saber que don Antonio Díaz Alvarado, falleció el día 8 de Abril de 1927, sin haber otorgado testamento, y que reclaman su herencia doña Julia y don José Fernández Alvarado, don Eduardo, don Cecilio, don Francisco, don Salvador y doña Concepción Ramírez Alvarado, y don Jacinto Fernández Alvarado, que son primos hermanos del difunto; llamándose por el presente a los que se crean con igual o mejor derecho para obtener la herencia, a fin de que dentro del término de treinta días comparezcan ante este Juzgado de primera instancia de esta capital, solicitándolo; pues así está acordado en expediente de declaración de herederos que se sigue por fallecimiento del indicado señor.

Dado en Almería a veinticinco de Febrero de 1930.—FRANCISCO DE PAULA NAVARRO.—El Secretario, IGNACIO PINO.

SERRERIA HERRADA
 Extenso surtido en géneros para la presente temporada
 PLAZA CANALIZADA 4
 PASEO PRINCIPE, 11
 ALMERIA.

FIESTAS RELIGIOSAS

La bendición del Sagrado Corazón

Terminadas anteayer las fiestas religiosas organizadas con motivo de la Semana Santa, hay ya preparadas otras desde hoy al 27 del actual, con motivo de la bendición del monumento erigido en el cerro de San Cristóbal al Sagrado Corazón de Jesús.

A este acto se le vá a dar la solemnidad que merece y que ya tenemos anunciado hace varios días.

Comenzarán hoy las misiones en las barriadas extremas de la capital, encargadas aquéllas unas a los respectivos párrocos y otras a los PP. Jesuitas, Dominicos y Franciscanos, durando hasta el día 26.

Los días 24, 25 y 26, al toque de oración de la tarde, se celebrará un triduo en la Catedral, solo para hombres, estando encargado de la misión el notable y elocuente orador sagrado, nuestro paisano el P. Alfonso Torres. Los mismos días y a la misma hora, en la parroquia de San Pedro, solo para mujeres, predicando el P. José Gómez.

El día 27, domingo, tendrá lugar la bendición del monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Pontifical, al aire libre, en el altar construido al pie del monumento, y comunión general para hombres solos. También se dará la comunión a las mujeres, a las ocho, en la iglesia de San Pedro. Por la tarde, a las cinco, procesión al cerro de San Cristóbal, bendiciéndose seguidamente el monumento con la ceremonia que se hizo cuando este mismo acto tuvo lugar en el cerro de Los Angeles, en Madrid, y al que asistió S. M. el Rey don Alfonso XIII.

Para asistir a la bendición del

monumento vendrán, como ya tenemos dicho, respetables autoridades eclesiásticas, entre ellas el Nuncio de Su Santidad, el Cardinal Primado de Toledo, el Cardinal Arzobispo de Granada, los Obispos de Málaga, Guadix y el auxiliar de Granada y algunas más.

Es probable que el día 21 sea bendecida la nueva iglesia de la barriada de Agua Dulce, y el día 22 se coloque la primera piedra de la iglesia de San Agustín, en el Quemadero.

A la memoria del sabio médico don Vicente Granados Ruano

Amigos que conocisteis lo mismo que yo al amigo, llorad y llorad conmigo al amigo que perdisteis. Lloradlo, que si tuvisteis la suerte de conocerlo, es doloroso el perderlo! ¡Y su vida se ha extinguido...! ¡Ya para siempre se ha ido, sin esperanza de verlo!

Enfermos que lo buscábais de sanar con la esperanza, y fe viva y confianza en su saber encontrábais. El cerebro que admirábais quedose paralizado... ¡aquella luz se ha apagado! ¡se ha extinguido! ¡tanta suerte! ¿Por qué la implacable muerte tan pronto se lo ha llevado?

Hijos y esposa afligidos, corazones destrozados, espíritus angustiados y en un mar de pena hundidos... ¡Cuán justos vuestros gemidos! que es grande vuestro quebranto y merece vuestro llanto aquel que tanto os quería, ¡quien, por bueno, merecía que lo tuviéseis por santo!

Nuestras lágrimas hoy son —familiares y deudos— fragantes y ricas flores del jardín del corazón. Flores que con devoción cristiana, humilde y piadosa dejamos sobre su fosa... ¡Satisfacción merecida a aquel que llevó una vida demasiado laboriosa!

A aquel que estará gozando de las delicias del Cielo, porque pasó por el suelo salud y bien prodigando. A aquel que está demandando en su recuerdo algún hecho... ¡una estatua sobre el pecho de la ciudad! Su memoria así pasará a la historia, ¡que es de Justicia y derecho!

G. BAENA ALFEREZ

Dallas, 18 Abril 1930

Chevrolet
 Si al reparar su coche quiere hacer muchos miles de kilómetros sin contratiempo, reponga las piezas desgastadas con piezas legítimas

Chevrolet
 Stock abundante en la representación exclusiva
EXPOSICION "Romay"
 Bulevar, 56, (al lado del Casino)

Taller de Recauchutado y Vulcanización de BLAS GARCÍA
 Reparación de cubiertas y cámaras.
 Fabricación de las acreditadas fajas de goma RECORD, las mejores, las más cómodas y las más baratas.
 Fabricación de juntas de tuberías y otros artículos.
 SE SIRVEN ENCARGOS A PROVINCIAS
 Calle de Reyes Católicos núm. 12

Dr. J. Esteban Navarro
 Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
 Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
 Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

El mitin de ayer de afirmación monárquica

El acto de ayer de afirmación monárquica

En la nueva plaza de toros de esta corte, tuvo lugar ayer el anunciado mitin de afirmación monárquica.

Los tendidos y gradas se hallaban casi totalmente ocupados y el redondel fué ocupado por numeroso público.

En distintos sitios del coso taurino aparecían profusión de letreros con patrióticas inscripciones.

A la entrada del amplio focal las señoras repartían hojas impresas monárquicas.

Además de numerosas personalidades asistieron los exministros señores marqués de Lema, Almodóvar, Yanguas, general Ardanaz Ortuño, almirante García Reyes y Ordoñez el Subsecretario de Gobernación señor Montes Jovellar y numerosas autoridades.

El acto dió comienzo interpretándose la Marcha Real, la cual fué escuchada en pie y al final de ella se dieron gran número de vivas.

El señor Gutierrez Ravés, en nombre de la comisión organizadora del mitin de afirmación monárquica, agradeció la colaboración de cuantos habían intervenido para la realización del mismo.

El obrero Morillo Deza, afirmó que millares de trabajadores españoles acudirán donde sea preciso en defensa del Rey.

El señor marqués de Santa Cruz se adhirió a la solemne manifestación de simpatía hacia la persona del Monarca en nombre de la nobleza de España.

El señor Goicoechea comenzó su discurso dividiendo a los enemigos de la Monarquía en tres grupos: el primero, a los republicanos; el segundo, a los socialistas; el tercero a los mo-

nárquicos que se cansaron de serlo.

A continuación expuso en párrafos brillantes el fracaso de la pasada República, titulando de farsantes a aquellos republicanos que usan un lenguaje para con el pueblo y otro para obtener mercedes del Gobierno.

Afirmó el señor Goicoechea que los elementos socialistas aconsejaron llevar a cabo un atentado personal contra el señor Sánchez Guerra durante la huelga del año 1917, y ahora en estos momentos marchan del brazo y almuerzan juntos para sellar una amistad con objeto de atacar al Rey.

Defendió la Monarquía, considerándola irremplazable.

El señor conde de Bugallal cree que es obligación inexcusable para todos los monárquicos españoles definirse en la Monarquía que descubrió un nuevo mundo cuando faltó la Monarquía en España y ofreció al mundo todo un espectáculo vergonzoso.

Recordó el intento fracasado de una República conservadora de política sana con don Alfonso XII, por cuyo motivo don Emilio Castelar se vió precisado a licenciar sus huestes.

Terminó haciendo grandes elogios del actual Rey, diciendo que la Monarquía cobija a todos los hombres de todas las opiniones.

Los oradores fueron frenéticamente ovacionados.

Seguidamente se ejecutó nuevamente la Marcha Real y comenzó el desfile de los asistentes en medio del mayor orden.

Varias noticias

Madrid, 21.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid el

coronel de la Guardia civil don Rogelio Tenorio, Jefe de Policía que fué de Barcelona hasta hace poco tiempo.

El entierro estuvo concurridísimo, asistiendo el exministro señor Martínez Anido y el general Sanjurjo.

Consejo anticipado

Por tener que marchar a Sevilla, en cuya capital permanecerá hasta el próximo sábado el Presidente del Consejo de ministros general Berenguer, el Consejo que debe celebrarse mañana ha sido anticipado y de esta forma dará comienzo a las seis de la tarde.

Regreso de Wais

Ha regresado de Sevilla el ministro de Economía señor Wais.

Hizo resaltar la importancia de los decretos sobre los vinos y la naranja que publica la «Gaceta».

Dijo que respecto a los aceites se ocupó del asunto en Sevilla, celebrando conferencias con los productores.

Nueva entrevista

El alto Comisario en Marruecos señor Gómez Jordana ha celebrado hoy una nueva entrevista con el general Berenguer, tratando de las cuestiones militares.

Ministro de regreso

Procedente de Málaga regresó esta noche el ministro de Justicia y Culto señor Estrada.

Entierro de un teniente

En Carabanchel se verificó hoy el entierro del teniente de aviación señor Pérez Pardo, muerto a consecuencia del accidente ocurrido ayer.

Presidieron el duelo los hermanos de la víctima, las autoridades y los jefes de la Armada.

Visita a Berenguer

El exministro señor conde de Guadalhorca visitó esta noche al jefe del Gobierno general Berenguer, conferenciando sobre la actualidad política.

Además le informó de la

constitución del partido de Unión Monárquica, pidiéndole toda clase de facilidades para ejercer la propaganda.

Procesado.--Nueva detención

Se ha dictado auto de procesamiento contra el autor del robo de las láminas y libros de la Biblioteca Nacional.

A su amante se le ha vuelto a detener, por haberse comprobado su culpabilidad como encubridora.

La policía busca a otros cómplices.

DE FÚTBOL

Madrid, 21

Los partidos de ayer

He aquí el resultado de los partidos de fútbol más importantes celebrados ayer:

El Real Madrid F. C. en su campo de Chamartín de la Rosa y ante numeroso público, venció al Arenas del Guecho tras reñida lucha por dos tantos a cero.

En Barcelona, el Español ganó al Victoria por cinco a uno.

En Bilbao, el Athletic triunfó sobre la Real Sociedad de San Sebastián por cuatro tantos a uno.

En León, el Castellón F. C. ganó a la propietaria del campo por uno a cero.

En Valencia, el titular en su propio campo venció rotundamente al Sevilla F. C. por cinco tantos a uno.

El partido anunciado en Sevilla, en el que tenían que luchar los primeros equipos de las Sociedades deportivas Barcelona F. C. y Betis, fué suspendido por invadir el terreno de juego numeroso público que presenciaba el encuentro e intentar agredir al árbitro señor Melcón que lo dirigía. Con este motivo la fuerza pública tuvo necesidad de intervenir.

En Murcia, el titular ganó al Oviedo F. C. por dos tantos a uno.

En Vitoria, el Deportivo lo-

al vecino al Os suna por tres tantos á cero.

De Provincias

Madrid 21

Estado de los heridos.-Entierro de una víctima

Los heridos que resultaron del autobús que fué arrollado por el tren minero en término de Gilet (Valencia), continúan en el mismo estado de gravedad.

Ayer se dió sepultura al cadáver de la muchacha llamada Antonia Gil, fallecida ayer a consecuencia de las graves heridas sufridas en este accidente.

Visitas a Alba

Comunican de Barcelona que el exministro señor Alba continúa recibiendo numerosas visitas.

Entre estas figuran la de los exministros señores Portela y Roig Bergadá.

Por la tarde concurre al Hipódromo, presenciando las carreras de caballos.

Esta noche le obsequió con un banquete el señor barón de Güell.

Indulto denegado

Otro despacho de Barcelona dice que la Audiencia denegó el indulto a Conte y Juliá, a quienes se le instruyó sumario por el delito de quebrantamiento de condena, estimando que no están incluidos en el último indulto.

Ayer fué puesto en libertad Perelló.

Tartana arrollada por un tren

Dicen de Valladolid que en el paso a nivel de la dehesa de Fuentes, un tren arrolló a una tartana ocupada por el administrador de la dehesa don Carlos Cámara y sus hijas Carmen y Mercedes.

Resultaron muertos el señor Cámara y una hija. La otra quedó en gravísimo estado.

Fallecimiento

En Valencia ha fallecido el Presidente de Sección de aque-lla Audiencia señor Viñols.

Esta tarde tuvo lugar el entierro, estando concurrencísimo.

Los Reyes en Sevilla

Telegrafían de Sevilla, que ayer se celebró capilla pública en la Catedral, acudiendo inmenso gentío.

Los Reyes entraron bajo palio a la Sala Capitular.

El cardenal Duadain bendijo el cordero pascual.

Hoy los Reyes realizaron una excursión á Sanlúcar de Barrameda, almorzando con los infantes Orleans.

Festival de aviación.-Fichí cayó al mar

En San Sebastian se ha celebrado el festival de aviación anunciado.

El aviador Fichí realizó diversas acrobacias. En uno de los ejercicios se le paró el motor cayendo al mar, produciendo gran emoción en el público.

El aviador salió de entre los restos del aparato nadando, llegando hasta la lancha del Club Náutico que le recogió.

Fichí recibió varias heridas leves.

Riña entre marineros.-Uno muerto y otro herido

Un despacho de Melilla dice que a bordo del vapor griego «Cleopatra» la tripulación celebraba una fiesta. De improviso se suscitó una riña y uno de los marineros mató a otro de una puñalada en el corazón.

Después hirió a otro marinero al intentar detenerle.

El criminal ha desaparecido, creyéndose que se arrojó al mar.

Arbitro agredido

Dicen de Bilbao que ayer tarde al salir el arbitro del partido de futbol, Cruello, una señorita le asestó un golpe con un paraguas, hiriéndole levemente.

La guardia civil le protegió, evitando que el consumaran otras agresiones.

PERPEN

De Obras públicas

Enlace de carreteras

En la Jefatura de Obras públicas de esta provincia se halla expuesto hasta fin de Mayo próximo el anteproyecto de carretera que ha de servir de enlace a las afluentes de Almería, partiendo de la de la Estación de Vilchez, en las proximidades de la fábrica de azufre y pasando por la de Nijar y la estación del ferrocarril para llegar al Puerto.

Hasta el día 10 de Junio, también próximo, pueden los Ayuntamientos interesados y particulares hacer reclamaciones sobre las circunstancias que la línea reuna para ser declarada de interés general.

Recepciones definitivas

Por esta Jefatura de Obras públicas, se han hecho las recepciones definitivas:

Obras de substitución de un baden por tres losas de hormigón armado de cinco metros de luz en el kilómetro 27 de la carretera de Aguilas a Vera.

Reparación de explanación y firme de los kilómetros 8 y 9 y uno al seis de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños por Nijar.

Obras de conservación

Se ha ordenado que durante el año actual, sean subastadas las obras de conservación de las carreteras de Estación de Vilchez a Almería, kilómetros 239 y 240; Biza a Huerca Overa, 74 al 76 y 80 al 81; Gergal a las inmediaciones de Alhabia, uno y dos; Garrucha a Los Gallardos, 8 y 9, y Laujar a Orgiva y Gador a Laujar (trozo séptimo) 7 al 10 y uno al ocho.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	737.7
Temperatura máxima . . .	20.1
Idem mínima	10.8
Idem media	15.4
Idem máxima al sol . . .	23.3
Humedad relativa media .	62
Evaporación en 24 horas .	4.2
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S S W.
Fuerza en metros por segundo	8.8
Nubosidad	casi despejado

Tiempo probable en Cataluña, Levante y Baleares: Vientos flojos de dirección variable y cielo nuboso. Resto de España vientos del tercer cuadrante y tiempo de lluvias.

GACETILLAS

Beneficios subsidiarios

Se han concedido beneficios subsidiarios, por contar con ocho hijos, a José Martínez García, de Gergal; Luis Cara Prado, de Berja; Ramón Vallejo Morales, de Fíñana; Juan Torrecillas Ramal, de Chirivel; Clemente López Jiménez, de Vera; Francisco Peral Peral, de Fíñana; Antonio Villegas Criado, de Dalías; Claudio Hidalgo Navarro, de Albóx; José Antonio González Arcos, de Rioja, y Antonio Simón Martínez, de Cuevas, y por tener 10 hijos, a Joaquín Morales Salvador, de Fíñana.

Heridos

En el hospital ha ingresado Luis Martínez Bautista, el que padecía una herida que le causó una mujer apodada «La Fresca».

En la casa de socorro fué curada de una herida leve, la niña de cuatro años de edad Carmen Gil González, hija de Francisco, que había sido atropellada por la camioneta número 1.450 de esta matrícula.

Subasta de espartos

El Ayuntamiento de Canjáyar ha anunciado la subasta de espartos de sus montes.

Hallazgos

En la Inspección de la Guardia municipal hay depositados un velo y un bolso de señora, encontrados en la vía pública.

Serán entregados a quienes acrediten ser sus dueños.

Concursos

Se ha convocado un concurso para cubrir una plaza de teniente del Cuerpo de Seguridad, dotada con 4.000 pesetas de sueldo y 4.000 de gratificación en Marruecos.

También se convoca concurso para proveer una plaza de agente de Vigilancia de segunda clase, con el sueldo de 3.500 pesetas y 3.500 de gratificación, y veintiseis plazas de agentes de Vigilancia de tercera clase, con 3.000 pesetas de sueldo y 3.000 de gratificación.

Las instancias se presentarán en la Dirección general de Marruecos, hasta el 10 de Mayo próximo.

Traslado

El próximo primero de Mayo, por mejora de local, se traslada la Sastrería de Angel Garrido al Paseo del Príncipe, 16, pral. (Casa contigua al Café Español).

Detenciones

En la villa de Gergal ha detenido la Guardia civil, al gitano Rafael Utrera Amador, por haber hecho al aire dos disparos con una pistola, de la que no tenía licencia para usarla.

También ha detenido a los jóvenes de Olula del Río Antonio Espilosa, Tapia y Julián Garre García, autores de la sustracción de una garrafa que contenía aguardiente, en la estación férrea de Fines Olula.

Varias denuncias

La Policía ha denunciado a varios dueños de establecimientos por no tener cerrado a la hora que se les tiene ordenado.

En la Comisaría de Vigilancia denunció José Galdeano Castro que había sido maltratado y amenazado por un individuo apodado «El Macareno».

También fué denunciado y detenido Sebastián Martínez Marín, por hallarse embriagado y promoviendo escándalo en la vía pública.

De ornato

Ha solicitado doña Mercedes Pastor Jiménez, el correspondiente permiso para alquilar una casa que acaba de construir en la calle de Arapiles.

También ha solicitado doña Carmen Bueso, hacer obras de reforma en la casa número 33 del Paseo del Príncipe.

Don Antonio Martín Callejón solicitó abrir un hueco en la fachada de la casa número 21 de la calle de Sales, esquina a la de Puntal.

Este número ha sido visado por la censura



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transport Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

**FLORIDA
ALSINA
CAMPANA**

Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 1 de Mayo, de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 23 de Mayo de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas neto de impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: íntimos espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplias cocinas comedores para el pasaje de tercera clase.

camarotes especiales de 3.ª clase de 2,4 y 3 literas con un suplemento de 35pts. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C). Bulevar del Príncipe, 75.—ALMERÍA, Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase arcos y camarotes de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril, el vapor

J. S. Elcano

Para Puerto Rico La Guayra Puerto Cabello, Puerto Curacao, Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 4 de Mayo, el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo el vapor

Infanta Isabel de Borbon

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIEN pesetas. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2 bajos.

CHAMPION

BUJÍAS CHAMPION
TABLA DE TIPOS

Automóviles		14
Alfa Romeo	R. 1
Ambler	4
Benz	12
Buick	6
Cadillac	2
Citroën, 4 cilindros	8
Citroën, 6 cilindros	14
Donnet	14N
Fiat	14N
Hispano-Suiza	14N
Motocicletas		12
Ariel	12
B. S. A.	12
F. N.	12
Matchless	12
Norton	12
Scott	12
Camiones		8C
Berliet	8C
Chevrolet	8C
Ford	8C
Renault	8C
Reo	8C



Ofrece una bujía para cada tipo de motor.

Concesionario para España:
FRANCISCO FLORES
ESPINARDO-MURCIA

PUBLICITAS

Señora!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y de infecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc... y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en troques troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 35137; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49, Castillo, Regocijos, 160; Romea, Sebastian Pérez, 8; Merales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Ibañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de viento de Viento.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias o vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que reve en malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al

Depósito, Sevilla a. El autor Farmacia "El Globo", Tetuán, 0
Almería botica de Santo Domingo, de J. Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Miercoles 22 Enero, 5 y 19 Febrero, 5 y 19 Marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

ABONOS QUÍMICOS:

Nitrato de Chile

Sulfato de Potasa

Cloruro de Potasa

PARA INFORMES Y PRECIOS

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe, número 10.--Apartado número 2

ALMERIA

Anúnciese; en este diario el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofalia, 20 pral.